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Külhoni magyar Kossuth-díjas művészekről készült fotókiállítással nyílt meg a 

Magyarság Háza Galéria 
2023. június 13. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Vasarnap.hu, Vajma.info, Demokrata, M1, 

Kossuth Rádió  

Tizennégy felvidéki, kárpátaljai, erdélyi, valamint vajdasági magyar Kossuth-díjas íróról, 

költőről, zenészről és színészről készült, nagyméretű portréfotó kiállítással nyílt meg a 

Magyarság Háza Galéria Budapesten. A kiállítóterem első, "kossuthdíjasok" című ingyenes 

tárlatának keddi megnyitóján Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár 

kiemelte: a Magyarság Házának egy olyan új, állandó kiállítótere jött létre a pesti belvárosban, 

ahol a nemzetpolitika meg tud jelenni. A kiállítóhelynek az Országházhoz, a Magyar 

Tudományos Akadémiához és a Szent István-bazilikához való közelsége jól szimbolizálja a 

Magyarság Háza legfőbb alapértékeit: a hazaszeretetet, a tudományhoz való ragaszkodást, 

valamint a hithez való kötődést - fogalmazott az államtitkár. A külhoni Kossuth-díjas 

művészeket bemutató tárlat a budapestiek és a távolabbról érkező látogatók számára is 

bemutatja azt, hogy hogy mit jelent határon túli magyarként megtalálni az élethivatást - 

mondta Potápi Árpád János. 

 

Kétpárti kormány számára kért bizalmat a román parlamenttől Marcel Ciolacu 

miniszterelnök-jelölt 
2023. június 13. – MTI, Hirado.hu, Maszol, Krónika, Transtelex, Szekelyhon 

Beterjesztette a román parlament elé Marcel Ciolacu szociáldemokrata miniszterelnök-jelölt 

kedd este az általa javasolt új román kormány névsorát, amelyben csak saját pártja, a PSD és a 

jobbközép Nemzeti Liberális Párt (PNL) által javasolt miniszterjelöltek szerepelnek. A 2021-

ben alakult nagykoalícióban eddig részt vevő Romániai Magyar Demokrata Szövetséget 

(RMDSZ), amelynek a hétfőn lemondott, Nicolae Ciuca liberális miniszterelnök vezette 

kormányban négy tisztségviselője volt, kihagyták az új kormányból. A 2021-es koalíciós 

szerződés szerint a PNL-nek és PSD-nek - a miniszterelnöki tisztségen kívül - csak a pénzügyi, 

az igazságügyi, az európai beruházási és a szállításügyi minisztérium vezetését kellett volna 

egymás jelöltjének átengednie. A Ciolacu által javasolt (20 tagú) kormányban a lemondott (22 

tagú) Ciuca-kabinet mindössze öt tisztségviselője marad a helyén. Köztük van az a Sorin 

Grindeanu szociáldemokrata szállításügyi miniszter, akit egy PNL-politikusnak kellett volna 

váltania, és akinek a megtartása miatt a PSD az eredeti megállapodás újragondolását 

kezdeményezte. 
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https://hirado.hu/extra/kultura/cikk/2023/06/14/kulhoni-magyar-kossuth-dijas-muveszekrol-keszult-fotokiallitassal-nyilt-meg-a-magyarsag-haza-galeria
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https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/06/14/ketparti-kormany-szamara-kert-bizalmat-a-roman-parlamenttol-marcel-ciolacu-miniszterelnok-jelolt
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/06/14/ketparti-kormany-szamara-kert-bizalmat-a-roman-parlamenttol-marcel-ciolacu-miniszterelnok-jelolt
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Velencei Bizottság: az ukrajnai nemzeti kisebbséghez tartozónak joguk van 

nyelvük szabad és akadálytalan használatához 
2023. június 13. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, index.hu, VG.hu, Maszol.ro 

A strasbourgi székhelyű Európa Tanács alkotmányjogi szakértőkből álló testülete, a Velencei 

Bizottság véleménye szerint Ukrajnában minden nemzeti kisebbséghez tartozónak joga van 

anyanyelve szabad és akadálytalan magán- és nyilvános, szóbeli és írásbeli használatához. 

Velencei Bizottság szakértői, az ukrajnai kisebbségi törvényről kedden közzétett 

állásfoglalásukban kiemelték: a nemzeti kisebbséghez tartozók joga az önmeghatározás, a 

szabad egyesülés és a békés gyülekezés, a szólás-, gondolat-, lelkiismereti és vallásszabadság 

gyakorlása, részvétel a politikai, gazdasági és társadalmi életben, a nemzeti nyelvhasználat, 

továbbá joguk van az anyanyelvi oktatáshoz és a kulturális identitás megőrzéséhez.  Közölték: 

Ukrajna minden állampolgárának joga van szabadon eldönteni, hogy valamely nemzeti 

közösséghez tartozónak vallja-e magát. Az ilyen döntés vagy az ezzel kapcsolatos jogok 

gyakorlása nem okozhat kárt az érintettnek. Minden ukrán állampolgárnak joga van saját 

nevének használatához, adott esetben pedig joga van vezetéknevének visszaállítására - írták. A 

nemzeti kisebbségeknek joguk van egyesületek létrehozásához és részt venni azok 

tevékenységében. A kisebbséghez tartozók nemzeti közéleti egyesületben való részvétele nem 

lehet ok a jogaik és szabadságuk korlátozására - húzták alá. 

Az RMDSZ ragaszkodna a koalíciós megállapodáshoz, de a román pártok már 

felvázolták egy „RMDSZ-mentes” kormány szerkezetét 

2023. június 13. – Krónika, maszol.ro 

Klaus Iohannis államfő a déli órákban várja a parlamenti pártok küldöttségeit, hogy az új 

kormány megalakításáról és beiktatásáról egyeztessenek, a kormánypártok között pedig már 

elkezdődtek az egyeztetések – a jelek szerint az RMDSZ nélkül. A miniszterelnöki tisztséget 

Nicolae Ciucă liberális kormányfő hétfői lemondása után átvevő Szociáldemokrata Párt (PSD) 

vezetői hétfőn este ültek le egyeztetni a Nemzeti Liberális Párt (PNL) képviselőivel. A koalíciós 

egyeztetésre az RMDSZ-t nem hívták meg, ami előrevetítheti, hogy a magyar szervezet nem 

lesz része az új kormánynak. Marcel Ciolacu PSD-elnök, leendő kormányfő bejelentette, hogy 

az új kormányban az RMDSZ-nek a jelenleg birtokolt fejlesztési, környezetvédelmi és 

sportminisztérium helyett az európai forrásokért felelős és az energiaügyi tárcát ajánlják fel. 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök viszont leszögezte: ragaszkodnak a fejlesztési tárcához. 

 

Árulkodó jel: Iohannis nem fogott kezet az RMDSZ vezetőivel 
2023. június 13. – Krónika 

Javában zajlik a bukaresti Cotroceni-palotában az államfő által a parlamenti pártok vezetőivel 

az új kormány megalakításáról zajló konzultációk. Elsőként a kormányzó Nemzeti Liberális 

Párt (PNL), a Szociáldemokrata Párt (PSD), valamint a nem magyar kisebbségek parlamenti 
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https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/06/13/velencei-bizottsag-az-ukrajnai-nemzeti-kisebbseghez-tartozoknak-joguk-van-nyelvuk-szabad-es-akadalytalan-hasznalatahoz
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/06/13/velencei-bizottsag-az-ukrajnai-nemzeti-kisebbseghez-tartozoknak-joguk-van-nyelvuk-szabad-es-akadalytalan-hasznalatahoz
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https://kronikaonline.ro/belfold/arulkodo-jel-iohannis-nem-fogott-kezet-az-rmdsz-vezetoivel
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frakciójának vezetőjét fogadta Klaus Iohannis délben. A találkozó sajtónyilvános részén jól 

látható volt, hogy a román államelnök a szenátus élére frissen megválasztott Nicolae Ciucă 

PNL-elnökkel, Marcel Ciolacu szociáldemokrata pártelnökkel, leendő kormányfővel és Varujan 

Pambucciannal, a kisebbségi frakció vezetőjével is kezet fog. Fél órával később érkezett az 

államelnöki hivatalba a Kelemen Hunor vezette RMDSZ-es delegáció. Ekkor Iohannis már 

nem ment oda a magyar politikusokhoz, hanem messziről köszöntötte a Cseke Attila fejlesztési, 

valamint Tánczos Barna környezetvédelmi miniszter társaságában érkezett, 

kormányfőhelyettesi tisztséget is betöltő Kelement. Megfigyelők szerint mindez arra enged 

következtetni, hogy az államfő zöld jelzést adott az RMDSZ-nek a hárompárti koalícióból való 

kiszorításához, a szövetség ellenzékbe vonulásához. Egyébként már az is sokatmondó, hogy az 

államelnök külön fogadta a PSD és a PNL alkotta küldöttséget, és külön az RMDSZ-ét, holott 

jelen pillanatban még egy koalíciót alkotnak. 

 

Megbízta a kormányalakítással Marcel Ciolacut Iohannis, újabb PSD–PNL–

RMDSZ-tárgyalás az RMDSZ kormányon maradásáról 
2023. június 13. – Krónika, maszol.ro 

Nem történt meglepetés a parlamenti pártok és Klaus Iohannis között kedden az új kormány 

megalakításáról szóló tárgyalások után: az államfő Marcel Ciolacut, a Szociáldemokrata Párt 

(PSD) elnökét bízta meg kormányalakítással. Miután a koalíciós partnerek az eddig általa 

irányított környezetvédelmi és fejlesztési tárca helyett az európai forrásokért és az 

energiaügyekért felelős minisztériumokat ajánlották fel, az RMDSZ leszögezte: nem hajlandó 

lemondani a fejlesztési minisztériumról. Keddi sajtóértesülések szerint annyiban enyhült az 

álláspontja, hogy a fejlesztési tárcáról mégis lemondana, azonban a környezetvédelmi tárcát 

megtartaná, és mellé elvállalná az energiaügyi minisztérium irányítását. Az értesülések szerint 

délután fél háromtól a kormánypalotában ismét egy asztalhoz ül Marcel Ciolacu, Nicolae Ciucă 

és Kelemen Hunor RDMSZ-elnök, hogy a magyar szervezet lehetséges további 

kormányrészvételéről tárgyaljanak. 

 

Véget ért a Beszterce-Naszód Megyei Magyar Napok 
2023. június 13. – maszol.ro 

Megújult arculattal jelentkezett a már jól ismert Besztercei Majális új utódja, amelyet idéntől 

Beszterce-Naszód Megyei Magyar Napok név alatt szervezték meg, a rendezvény elődjétől 

eltérően nem egynapos, hanem egy nyolc megállós eseménysorozattá nőtte ki magát, naponta 

ellátogatva a megye különböző településeire. Az eseménysorozat június 4-én vette kezdetét 

Zselyken, ahol a lakosok és érdeklődők családi programokon vehettek részt: elsajátíthatták az 

elsősegély alapjait, majd különböző foglalkozásokon, kincskeresésen és vetélkedőkön vehettek 

részt, többek között megtekinthették a Sugaracska bábcsoport előadását is. A Beszterce-

Naszód Megyei Magyar Napok során Magyarnemegyén, Bethlenben, Szentmátéban, 

Sófalvában, Magyardécsében és Cegőtelkében és Besztercén szerveztek programokat. 
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Húsz csíkszeredai hallgató részesült Pallas Athéné kiválósági ösztöndíjban. 
2023. június 13. – maszol.ro 

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Csíkszeredai Kara hagyományos ballagási 

ünnepségén adták át a Pallas Athéné Kiválósági Ösztöndíjakat. A 2022–23-as tanévben húsz 

hallgató részesült a támogatásban, köztük hat végzős egyetemista is, akik a város főterén 

megrendezett ceremónián vehették át a díszes emléklapot. A Pallas Athéné Kiválósági 

Ösztöndíjat Dubéczi Zoltán, a Magyar Nemzeti Bank elnöki főtanácsadója, az MNB Oktatási és 

Tudományos Kör Egyesület (MNB Oktatási Klub) elnöke adta át a diákoknak. Köszöntő 

beszédében emlékeztetett: a kiválósági ösztöndíjat a Magyar Nemzeti Bank 2016-ban alapította 

a magyarországi közgazdaságtan-hallgatók számára, ezt 2018-ban a Pallas Athéné Domus 

Meriti (PADME) Alapítványon keresztül kiterjesztette a külhoni magyar egyetemistákra is. „A 

gazdaságtudományi képzés területén minden határon túli magyar képzőhelyen elérhető az 

ösztöndíj. A program fő célja a kiemelkedő tanulmányi, tudományos és közéleti tevékenységet 

végző hallgatók patronálása.” 

 

Petőfi 200 – mozgó múzeumbusz-kiállítás Csíkszeredában  
2023. június 13. – szekelyhon.ro 

Csíkszeredába érkezik a Petőfi 200 – mozgó múzeumbusz kiállítása, amely ingyenesen lesz 

látogatható szombaton és vasárnap a Szabadság téren. A Petőfi Sándor-emlékév alkalmából 

létrejött tárlaton bemutatják a költő néhány személyes tárgyát, közben irodalomtörténeti 

érdekességekkel, kéziratokkal is találkozhatnak az érdeklődők. A Petőfi Irodalmi Múzeum új 

vándorkiállítása a Petőfi Sándor-emlékév alkalmából jött létre, kiemelt célja, hogy minél több 

emberhez juttassa el élményszerűen Petőfi Sándor életművét és bemutassa életútját. A kiállítás 

címét adó mottó („Átröpűlök hosszában hazámon”) a Dalaim című vers részlete, amely 

nemcsak Petőfi utazás iránti szenvedélyét és költői ambícióit fejezi ki, de utal a tárlat nem 

mindennapi jellegére is. 

 

Levetették a székely zászlót két udvarhelyi iskoláról, a jogvédő szerint jogtalanul  
2023. június 13. – szekelyhon.ro 

Több olyan, az utóbbi hónapokban történt esetet is említett keddi sajtótájékoztatóján Árus 

Zsolt gyergyószentmiklósi civil jogvédő, ahol a csendőrség, illetve a Hargita megyei prefektusi 

hivatal fellépett a székely zászló, illetve a magyar közösség zászlajának kitűzése ellen. Emiatt 

számos levelet küldött az országos csendőrparancsnokságnak, valamint a Hargita megyei 

prefektusnak is. A csendőrparancsnoktól azt kérték (felsorolva a hatályos jogszabályokat, 

korábbi ezzel kapcsolatos bírósági ítéleteket), utasítsa az országban a csendőrségi egységeket, 

hogy semmiképpen se korlátozzák a székely zászló használatát. Mivel ez nem történt meg, a 

Székely Figyelő Alapítvány a bírósághoz fordult, hogy kötelezze erre az országos csendőrség 

parancsnokságát. Árus Zsolt kitért arra is, hogy az elmúlt időszakban Hargita megye prefektusa 

Dan Tanasă feljelentései nyomán két székelyudvarhelyi iskoláról eltávolíttatta a székely 

zászlót, majd a parajdi kultúrházról, sőt onnan a magyar közösség zászlaját is.  
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Cseke Attila: Kilenc új erdélyi bölcsőde megépítésére adunk finanszírozást 
2023. június 13. – Nyugati Jelen 

24 új, korszerű és környezetbarát bölcsőde megépítésére biztosítunk finanszírozást, köztük 

kilenc Erdélyben épül – nyilatkozta Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter.  „1110 

gyermeknek biztosítunk ezáltal bölcsődei helyeket országszerte, közöttük 420-at erdélyi 

településeken. Tudjuk, hogy gondot jelent a családok számára a bölcsődei helyek hiánya, azért 

dolgozom a mandátumom átvétele óta azon, hogy több és jobb bölcsődéket építsünk” – 

hangsúlyozta az RMDSZ-es miniszter. A ma jóváhagyott miniszteri rendeletek értelmében 

Brassó megyében Törcsváron, Fehér megyében, Tövisen, Hargita megyében 

Székelykeresztúron és Székelyudvarhelyen, Kolozs megyében, Bonchidán és Széken, Maros 

megyében Maroskeresztúron,illetve Szilágy megyében Cigányiban és Zsibón épülhet új 

bölcsőde.    

 

Mégis lemond a fejlesztésről az RMDSZ, ádáz posztosztozkodás folyik a koalíciós 

pártok között 
2023. június 13. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló 

Intenzív tárgyalássorozat vette kezdetét a hárompárti bukaresti nagykoalíció vezetői között azt 

követően, hogy Klaus Iohannis államfő Marcel Ciolacut bízta meg kormányalakítással. Az 

RMDSZ már hajlandó lemondani a fejlesztési tárcáról, de a liberálisok már a 

környezetvédelmet sem hajlandóak „visszaadni” az alakulatnak. A bukaresti sajtó értesülései 

szerint az RMDSZ meggondolta magát, és adott esetben akkor sem távozik a hatalomból, ha 

nem őrizheti meg a Cseke Attila irányította fejlesztési minisztériumot. Mint ismert, Kelemen 

Hunor szövetségi elnök a napokban többször úgy nyilatkozott, hogy az RMDSZ ragaszkodik a 

fejlesztési tárcához, mindössze arról hajlandó alkudozni, hogy ennek megtartása mellett 

tárgyaljon a környezetvédelmi tárca lecseréléséről egy hasonló jelentőségű tárcára.  

 

Bohózat: RMDSZ-es és RMDSZ-nélküli kormányzati összetételt is jóváhagytak a 

román pártok 
2023. június 13. – Krónika 

Még az este folyamán a parlament elé terjesztik a kormányprogramot és a miniszterjelöltek 

listáját – jelentette be kedd esti sajtótájékoztatóján Marcel Ciolacu kijelölt miniszterelnök. A 

Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke a párt országos politikai tanácsának ülése után 

nyilatkozott a sajtónak. Ciolacu kijelentette, a kormányprogramot és a miniszterjelöltek listáját 

még kedd este beterjesztik a parlamenthez, hogy szerdán összeállíthassák a miniszterjelöltek 

parlamenti bizottságokban történő meghallgatásának ütemtervét. Arra a kérdésre, hogy 

megpróbálja-e kormányon maradásra bírni az RMDSZ-t, Ciolacu azt felelte: a PSD vezetősége 

is és a PNL vezetősége is elfogadta mindkét variánst: azt is, hogy az RMDSZ-szel együtt 

kormányozzanak, és azt is, hogy az RMDSZ nélkül. „A kormányprogram elkészült. Sajnálattal 

mondom, hogy az RMDSZ, és kollégáim, Tánczos Barna úr, Cseke Attila úr és nem utolsó 
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sorban Kelemen Hunor úr ebben a pillanatban nincsenek benne ebben a koalícióban. De 

ismétlem, az estének még nincs vége” – fogalmazott Marcel Ciolacu. 

 

Iktatták a parlamentben az „RMDSZ-mentes” kormányzati névsort, ellenzékbe 

szorul a szövetség  
2023. június 13. – Krónika 

Még az este folyamán a parlament elé terjesztik a kormányprogramot és a miniszterjelöltek 

listáját – jelentette be kedd esti sajtótájékoztatóján Marcel Ciolacu kijelölt miniszterelnök. Ez 

végül meg is történt, a PNL és a PSD alkotta koalíció iktatta a kormányprogramot és a Ciolacu-

kabinetbe javasolt miniszterjelöltek névsorát a szenátus és a képviselőház összevont 

házbizottságánál. A listán nem találhatók RMDSZ-es jelöltek, így a szövetség nem lesz tagja a 

következő kabinetnek. Szerdán meghallgatják a szakbizottságokban a különböző tárcák 

várományosait, majd csütörtökön szavaz is a parlament két házának együttes plénuma az új 

kormány összetételéről. 

                
Idén ismét fesztivál formájában rendezik meg a Martosi Szabadegyetemet 
2023. június 13. – MTI, webradio,hu 

Három éves szünet után ismét zenei fesztivál is színesíti a felvidéki magyar fiatalok egyik 

jelentős rendezvényének, a Martosi Szabadegyetemnek a programját - derült ki a szervezők 

által az MTI-nek kedden eljutatott sajtóközleményből. A Martosi Szabadegyetemet, 

hagyományteremtő és egyúttal hiánypótló céllal, az erdélyi Tusványos mintája alapján, 2013-

ban rendezték meg először. A leginkább Martfesztként a köztudatba került rendezvényt 2020-

ban a koronavírus-helyzet miatt eredeti formájában nem tudták megtartani, s az a következő 

két évben is csak szűkített formában került megrendezésre. A rendezvény azonban az idén 

ismét visszakapja fesztiváljellegét, s a szabadegyetem és tábor mellett ötnapos zenei program 

is várja majd az érdeklődőket - közölték a szervezők. 

 

Templommal gazdagodott a bősi református gyülekezet 
2023. június 13. – ma7.sk 

Valóra vált a bősi református gyülekezet tagjainak álma: ünnepélyesen felszentelték 

templomukat. Isten háza jelentős közösségi összefogással épült meg. A magyar kormány 90 

millió forinttal támogatta az építést, amelyhez hozzájárult a helyi önkormányzat, a gyülekezet 

és a közösség is. Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 

felelős államtitkára elmondta, a keresztényeknek össze kell fogniuk a megmaradásukért és a 

teremtett világ értékeinek megőrzéséért. Nem adhatnak teret a romboló ideológiák 

pusztításának. 
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Gútai győztese lett a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége a Nagy 

Családi Vetélkedőjének 
2023. június 13. – ma7.sk, Felvidék Ma 

A Szülők Ünnepe Fesztiválon, Balatonfenyvesen rendezte meg június 10-én a Kárpát-medencei 

Családszervezetek Szövetsége a Nagy Családi Vetélkedőjének a döntőjét, immár a harmadik 

alkalommal. Márton Zsuzsanna, a szövetség elnöke megnyitójában elmondta, hogy céljaik 

között szerepel a gyermekekbe plántálni a szülővé válás iránti vágyat, hogy ők maguk is ezt 

tekintsék követendő életformának. "Meggyőződésem, hogy így tudjuk a legtöbbet tenni 

szülőföldünkért, nemzetünkért, megmaradásunkért és az összetartozásunkért, határon innen 

és túl." - emelte ki az elnök asszony. A Nagy Családi Vetélkedőt immár harmadik alkalommal 

indították útjára, és az áprilisban meghirdetett két online fordulót több száz család sikeresen 

teljesítette. Az online fordulók pontszámai alapján a Kárpát-medence öt régiójából, a legjobban 

teljesítő családok kaptak meghívást a döntőre. A verseny során kiélezett, de nagyon jókedvű, 

szórakoztató feladatok megoldásával végül a Felvidékről, Gútáról érkezett Elzer család nyerte 

meg a 2023. évi Nagy Családi Vetélkedőt. 

 

Jóváhagyta a kabinet Bukovszky kormánybiztos jelentését 
2023. június 13. – bumm.sk 

A kormány a hétfői ülésén jóváhagyta a Bukovszky László nemzeti kisebbségekért felelős 

kormánybiztos által kidolgozott, 2021-2022-es évekre vonatkozó jelentést a nemzeti 

kisebbségek tagjainak helyzetéről és jogállásáról. A jelentés a nemzeti kisebbségek helyzetét és 

jogállását elemzi és már a nyolcadik ilyen jellegű dokumentum. A jelentés célja, hogy 

összefoglalja az élet egyes területein a nemzeti kisebbségek jogainak a betartásával kapcsolatos 

aktuális helyzetet, valamint egyúttal kielemezze azokat a területeket, ahol előrelépés történt, 

de azokat is, amelyek továbbra is kihívást jelentenek – tájékoztatta a bumm.sk-t a 

kormánybiztos titkársága. 

 

A Szövetség a bajba jutott gazdák mellett áll 
2023. június 13. – Felvidék Ma, ma7.sk 

Forró Krisztián, a Szövetség elnöke ma a magyar párt pozsonyi székházában Patasi Ilonával, a 

Szlovákiai Agrárkamara elnökével és Palik László biogazdásszal tanácskozott arról, hogyan 

lehetne segíteni a bajba jutott gazdákon. A sajtótájékoztatón Forró Krisztián elmondta, három 

komoly gonddal is szembesülnek most a szlovákiai agrárágazatban dolgozók. Az egyik az, hogy 

vegyszerrel szennyezett gabona került a piacra, ezért a laboratóriumok számának növelését 

javasolják. A másik gondot az EU azon döntése jelenti, hogy a kötelezően ugaron hagyott 

földeken csak július elsejétől lehet kaszálni. Az idei időjárási viszonyok miatt ezt június 1-re 

kellene előrehozni, különben allergén anyagok juthatnak a környezetbe. A harmadik gondot az 

jelenti, hogy a gabonabehozatali tilalom július elsején lejár, s a Szövetség javasolja a 

moratóriumot meghosszabbítását év végéig. 
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Reagált a Szövetség az új kormányprogram bemutatására 
2023. június 13. – ma7.sk, ujszo.com 

A párt úgy véli, hivatalnokkormány tömör programmal kéri a parlament bizalmát, amely kevés 

konkrétumot tartalmaz. Közleményükben azt írják, csalódottan vették tudomásul, hogy a 28 

oldalas dokumentumban nem foglalkozik a magyar közösséggel és a kisebbségekkel 

kapcsolatban pár általánosságot tartalmaz csak. "Az elmúlt évek már megtanítottak minket 

arra, hogy minden kormányprogram annyit ér, amennyi megvalósul belőle. Kíváncsian várjuk 

az eredményeket." - zárul a rövid sajtóközlemény. Mózes Szabolcs, a párt alelnöke közösségi 

oldalán arról írt, a hivatalnokkormány ma bemutatott programja tömör, visszafogott, 

gazdasági kérdésekben észszerű megoldásokat tartalmaz, nem akar megosztó ideológiai 

kérdéseket feszegetni, viszont a magyar közösségről teljesen megfeledkezik. Hasonló 

álláspontot fogalmazott meg a Szövetség országos elnöke, Forró Krisztián is. "A párt azon 

dolgozik, hogy a szeptember 30. utáni kormányprogramba bekerüljenek a nemzeti közösségek 

problémáit megoldó javaslatok is, ebből a mostaniból, sajnos, kimaradtak." - írta Forró. 

 
Átadták a felújított padéi zöldségpiacot 
2023. június 13. – Vajma.info 

Aleksandar Martinović közigazgatási és önkormányzati miniszter Csóka községben tett 

látogatása során Gyömbér Stana, a község polgármesterének a társaságában ünnepélyes 

keretek között, Padén átadta a felújított, a település központjában elhelyezkedő zöldségpiacot. 

A 233,20 m2 összterületű, nyitott tetőszerkezetű piacon az elkövetkezőkben három pultsoron 

kínálhatják portékáikat a padéiak és a környékbeli árusok, a mellette felépített épületben pedig 

irodahelyiséget és illemhelyet is biztosítottak. A közigazgatási és önkormányzati miniszter a 

jelenlévő újságíróknak elmondta, hogy a piac felújításához az anyagiak túlnyomó részét a 

minisztériumuk biztosította, de Csóka község is részt vett a projektum pénzelésében. A 

minisztérium 35 millió dinárral járult hozzá, míg a csókai önkormányzat 7 milliót különített el 

a község költségvetéséből – nyilatkozta Gyömbér Stana és hozzáfűzte, hogy a piacteret 

nemcsak zöldségtermékek, illetve gyümölcsök árusítására használják majd, hanem művelődési 

események és rendezvények megrendezésére is alkalmas lesz. 

 

Várhatóan augusztus elsejétől üzemel majd a palicsi Aquapark 
2023. június 13. – Magyarszo.rs 

A palicsi Aquapark várhatóan augusztus elsején kezdi meg működését – mondta ma Pásztor 

István, a Palics Park Kft. közgyűlésének elnöke. A létesítmény az egyik legnagyobb 

idegenforgalmi beruházásnak számít Vajdaságban. Pásztor István Husein Memić 

idegenforgalmi miniszterrel tekintette meg az aquaparkon folyó munkálatokat, amelyek 2018-

ban kezdődtek mintegy 1,6 milliárd dinár értékben. A minisztérium közel 960 milliót 

biztosított ebből. A napokban a létesítmény működtetőjének kiválasztására irányuló pályázat 

kiírásán dolgoznak – mondta Pásztor. Memić kiemelte, hogy az idegenforgalomba jelentős 
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eszközöket ruháznak be, hogy a hazai turistákat itthon tartsák, de külföldieket is csábítsanak 

az országba. Az elkövetkező időszakban a turisztikai infrastruktúrába 16 millió eurót fektet be 

az ország – közli a Vajdasági RTV. 

 

Közösségi boldogulást segítő támogatás 
2023. június 13. – Magyarszo.rs 

A szabadkai Városháza dísztermében tegnap megtartott alkalmi rendezvényen dr. Dubéczi 

Zoltán, a Magyar Nemzeti Bank elnöki főtanácsadója és Ralbovszki Gyetvai Tímea, a Vajdasági 

Magyar Közgazdász Társaság elnöke 15 alap-, valamint mesterképzésen tanuló vajdasági 

magyar közgazdászhallgatónak adta át a Vajdaságban negyedik alkalommal meghirdetett 

Pallas Athéné Kiválósági Ösztöndíjat. A programot a Magyar Nemzeti Bank és a Pallas Athéné 

Domus Meriti Alapítvány támogatja. Az ösztöndíj értéke havi 50 ezer forint, a tízhavi 

ösztöndíjat egy összegben utalják át. A hallgatókat köszöntő Dubéczi Zoltán emlékeztetett, 

hogy az MNB Magyarországon 2016-ban hozta létre az ösztöndíjprogramot, ám látva annak 

sikerességét, később kiterjesztették a külhoni területekre is. Az ösztöndíj célja az, hogy a 

fiatalokat a lehető legjobb teljesítményre ösztönözze, ezért is nyerhetik el kizárólag a 

legkiemelkedőbb egyetemi hallgatók – emelte ki, és rámutatott arra, hogy nemcsak ösztöndíjat 

adnak, hanem szakmai tevékenységük támogatására is odafigyelnek, ennek jegyében a 

hallgatók előadásokon, versenyeken vehetnek részt, és kamatoztatható kapcsolatokat 

alakíthatnak ki. 

 

Amikor muzsikálok, átkerülök egy másik dimenzióba 
2023. június 13. – Magyarszo.rs 

Az óbecsei születésű Csonka Ferenc nevét szakmai körökben az egész Kárpát-medencében 

ismerik a határokon átívelő zenekari és szólistatevékenységének köszönhetően. A népi 

hegedűst a vajdaságiaknak sem kell külön bemutatni, hiszen a magyar népzene útját már 30 

éve elkötelezetten járja. A nevét viselő zenekara 2015-ben született meg, előtte azonban számos 

más formáció tagjaként húzta a talpalávalót fellépéseken, táncházakban, különféle 

eseményeken. Virtuozitásával a mai napig bámulatba ejti közönségét. Magas színvonalú 

munkájáért már megkapta a Népművészet Ifjú Mestere elismerés mellett a Vass Lajos-

nagydíjat, a Tárkányi János-díjat, a Halmos Béla-vándordíjat. Múlt hónapban pedig átvette a 

Bonis Bona-díjat is a tehetséges fiatalokat segítő népzenei tevékenységéért. A muzsikálás az 

élete meghatározó részévé vált, de főállásban a Szabadkai Zeneiskola informatika szakos 

tanáraként dolgozik. 

              
ORFK: csaknem tízezren érkeztek Ukrajnából kedden 
2023. június 14. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 5481-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 4291-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 
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tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 74 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért - jelezték. 

 

Brenzovics László és Bocskor Andrea nyilatkozott az oktatási törvény 

elhalasztásáról 
2023. június 13. – karpat.in.ua  

Ahogy arról korábban beszámoltunk, az ukrán Legfelső Tanács 2024. szeptember 1-ig 

jóváhagyta a 9332-es számú, az ukrán nyelvre való áttérésről szóló törvényjavaslatot azokban 

az iskolákban, amelyekben valamelyik EU-tagország nyelvén folyik a tanítás. A halasztásról 

Brenzovics Lászlót, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnökét, továbbá 

Bocskor Andrea európai parlamenti képviselőt kérdezte a Kárpátalja hetilap. „Szervezetünk 

üdvözli ezt a lépést: nagyon régóta az első olyan lépés, amely a jó irányba halad” – mondta 

Brenzovics László. Véleménye szerint az ukrán parlament azért döntött így, mert ők is látják, 

hogy a jogfosztó intézkedések csupán a feszültség növekedéséhez vezetnek mind belföldön, 

mind a nemzetközi kapcsolatok színterén is.  

 

Eddig több mint 82 millió forinttal támogatták Fegyir zászlóalját a magyar civilek 
2023. június 13. – karpat.in.ua  

Újabb adománycsomagot juttattak el magyar civilek az ukrán hadsereg 68. „Kárpátaljai 

Sárkányok” önálló területvédelmi zászlóaljának és más ukrajnai szervezeteknek – írja a HVG. 

A Kárpátaljai Sárkányellátó néven ismert csoport eddig 66,5 millió forintnyi tárgyi adományt 

szállított ki hét csomagban Sandor Fegyiréknek, a hozzájuk eddig beérkezett adományok 

összege meghaladja a 82 millió forintot. A kezdeményezést 2022 novemberében indította 

néhány magánszemély, akiknek Fegyirék listát küldenek a kért eszközökről. A vásárláshoz a 

Sárkányellátó adományokat gyűjt, a beérkezett pénzből pedig pontosan azt vásárolja meg, amit 

a frontról kértek. 

 

Véget ért a III. Nagy Családi Vetélkedő 
2023. június 14. – Kárpátalja.ma 

A Szülők Ünnepe Fesztiválon, Balatonfenyvesen rendezte meg június 10-én a Kárpát-medencei 

Családszervezetek Szövetsége a Nagy Családi Vetélkedőjének a döntőjét, immár a harmadik 

alkalommal. Márton Zsuzsanna, a szövetség elnöke megnyitójában elmondta, hogy céljaik 

között szerepel a gyermekekbe plántálni a szülővé válás iránti vágyat, hogy ők maguk is ezt 

tekintsék követendő életformának. „Meggyőződésem, hogy így tudjuk a legtöbbet tenni 

szülőföldünkért, nemzetünkért, megmaradásunkért és az összetartozásunkért, határon innen 

és túl.” – emelte ki az elnök asszony. 
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https://politic.karpat.in.ua/?p=81622&lang=hu
https://politic.karpat.in.ua/?p=81622&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=150888&lang=hu
https://karpatalja.ma/kitekinto/karpat-medence/veget-ert-a-iii-nagy-csaladi-vetelkedo/
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Sikeres félévet zárt a Nagyberegi Tájház 
2023. június 14. – Kárpátalja.ma 

Kulturális örökségünk és identitásunk meghatározó alappillérei a tájházak. S mint ismeretes, 

a jó tájház nem csupán kiállítótér, hanem tárgyi világával egyben ismeretátadó, az oktatást 

szolgáló hely. Emellett közösségi tér is, mely a hagyományok megőrzésének, megismerésének 

és újraélésének színtereként szolgál. Ezt az elvet szeretné követni a Nagyberegi Tájház is, mely 

nemcsak múzeumi célt szolgáló épület, és ahol a rendszerszerűen meghirdetett 

foglalkozásokon nemcsak az enteriőrt igyekeznek bemutatni, hanem őseink tudását kívánják 

átadni különféle módszerek segítségével. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. június 13. – Kossuth Rádió 

 

Az Egyesült Államok középső részén élő magyarokat tömörítő, illetve az Egyesült Államok 

egészének magyarságát is képviselő diaszpóra ernyőszervezetek vezetői vettek részt 

Washingtonban, a magyar nagykövetségen megrendezett 3. regionális diaszpóra értekezleten.  

Az értekezletet a 2016-ban rendezték meg először, ezt követően 2019-ben, majd a járvány után 

most júniusban.  

 

Még bő két hét és június utolsó napján Szlovákiában is véget ér a tanév. A Felvidék legnagyobb 

teljes szervezettségű magyar alapiskolája Tornalján a Kazinczy Ferenc alapiskola, ahol nem 

panaszkodnak a létszámhiányra – mondja Nagy Katalin igazgató.  

 

Új helyszínnel gazdagodott a Barcasági Gyermekfesztivál. A Brassótól mintegy 40 kilométerre 

lévő Apácán 70 gyermek várta a sepsiszentgyörgyi Folker Együttest. A távolság miatt nehéz a 

gyermekek utaztatása a megyeszékhelyre, így sokszor kimaradnak a kulturális kínálatból. Idén 

azonban a barcasági csángó óvodások és kisdiákok helyben élvezhették az előadást, - számol 

be László Zsuzsanna, az apácai iskola magyar tagozatának vezetője -, amely során a moldvai 

csángók kultúrájából is ízelítőt kaptak. 

 

15 éves a Lőrincz Csaba díj! A névadó emlékét őrzi és szellemiségét ápolja a Kisebbségekért – 

Pro Minoritate Alapítvány által 2009-ben alapított díj, amely tudósok, szakértők, írók, 
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https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/sikeres-felevet-zart-a-nagyberegi-tajhaz/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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újságírók kiemelkedő külpolitikai, nemzetpolitikai tevékenységét jutalmazza. A díjátadásra 

minden év júniusában kerül sor a Státustörvény parlamenti elfogadásának napjához közeli 

időpontban. Mint ismeretes, Lőrincz Csaba helyettes államtitkárként dolgozta ki a törvény 

koncepcióját.  

 

Idén a Lőrincz Csaba Díjat Váradi Natália, történész, 56-os kutató a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola Történelem- és Társadalomtudományi Tanszékének docense 

vehette át, Budapesten, a Petőfi Irodalmi Múzeumban Németh Zsolttól, a Magyar Országgyűlés 

külügyi bizottságának elnökétől és Tárnok Máriától, a Kisebbségekért Pro Minoritate 

Alapítvány elnökétől.  

 

Ki ne emlékezne a ,,Másfél millió lépés Magyarországon” című országjáró sorozatra, vagy ki ne 

kedvelné a most is látható Hazajárót, amely már a Kárpát-medence épített és természeti 

örökségét mutatja be. Ezen műsorok nyomdokain szeretne haladni a Kincsesládánk című 

műsor, amelynek alkotócsapata délvidéki településekre látogat el. A sorozatot a szabadkai 

Pannon Televízió indította 2016-ban. Az napokban tartották első közönségtalálkozójukat 

Horgoson.  

 

Mátyás király 1482-ben kiadott kiváltságlevele szerint Marosvásárhelyen évi 3 vásárt 

tarthattak, egyiket június végén. Napjainkban ennek az emlékére tartanak városnapokat június 

utolsó kétvégéjén. Az idei, 4 napos rendezvény megszervezésekor, a városvezetés arra 

törekedett, hogy - a helyi közösség igényeit szem előtt tartva - sokszínű kulturális és 

szórakoztató program legyen a kínálatban - fogalmazott a sajtótájékoztatón Soós Zoltán, 

Marosvásárhely polgármestere.  

 

Környezettudatosan, helyi mesterekkel, természetes anyagokból, a székely kultúrtájba illesztve 

– ezek a gyergyócsomafalvi építész munkásságának kulcsszavai. Köllő Miklós közösségben él 

és gondolkodik, - vallja, hogy olyan mesterségbeli tudás van még mindig Székelyföldön, 

amelyet a világ más tájain nagy igyekezettel tanítanak vissza.  

 


